



贵阳贵安樱花季即将开启

贵安樱花园对外服务保障工作3月18日启动

本报讯 3月11日,记者从2025年贵阳贵安樱花季服务保障工作新闻通气会上获悉,3月18日起,贵安新区将开启贵安樱花园对外服务保障工作,启用游客集散中心,为旅行社团、公交车、观光车提供上下车接驳服务。

贵安樱花园位于贵安新区高峰镇,原为樱花苗圃种植园,种植面积2.4万亩,历时多年逐步形成春日赏花胜地,被誉为“蓝色星球上最美的樱花园”。近年来,贵安樱花园以非景区形式向群众免费开放,吸引了来自五湖四海的游客,已经成为新区展示生态之美、人文之韵的重要窗口,成为贵州省一张靓丽的名片。

今年的贵阳贵安樱花季以“爽爽贵阳·数谷贵安·花漾高峰·樱你精彩”为主题。为守护这份独特的“春日限定”,贵安新区紧扣“安全、舒适、精彩”目标,制定详细的服务保障工作方案,以更高标准、更实举措、更优服务,全面统筹做好樱花季期间的服务保障工作,力求为广大游客提供有序的赏樱环境和良好的赏樱体验。

今年,贵安樱花预计3月下旬陆续盛开,由于存在气候等不确定因素影响,为让游客及时了解樱花开放情况,3月20日起,贵安新区融媒体中心将开通“慢直播”,展现樱花园实时情况。

为切实加强服务保障,贵安新区对贵安樱花园开展安全隐患排查,维修加固基础设施,修复视频监控、广播系统,为游客提供安全、舒适的赏樱环境。为确保樱花季期间周边道路交通秩序,保障游客顺畅出游、绿色出行,根据花期时间,交警部门将对贵安大道(马鞍山至马场特大桥双向)、翠峰路(原高峰大道)、樟缘路进行交通管制,在翠峰路(原高峰大道)设置临时停车场,自驾游游客可在翠峰路双向靠右侧单排免费停放车辆,全段可提供约2000个小型车辆停车位,翠峰路停车饱和时延伸至北斗湖路停放。市民停车后,再选择步行或乘坐公交接驳车进入园区赏花。贵安新区将在贵安高铁站开通直达樱花园游客集散中心的贵安樱花1号线公交线路,在高峰大道、贵安大道上的指定停车点开通贵安樱花2、3、4号线,公交惠民票价2元/人次。

为保障园内秩序,当园内瞬时游客量达5万人时,贵安樱花园将发布限流信息,启动限流措施,引导游客选择周边景点游览。此外,今年还开通贵安樱花园服务咨询电话0851-88908096,投诉电话0851-88912301,在观光车乘车点设立服务台,并在园内设立医疗点、准备急救药品,及时帮助有需要的游客。

为提升游客赏花体验,贵安新区今年将安排100余名保洁人员对园区(原高峰大道)进行及时清扫,200余名安保人员、志愿者入园开展秩序引导,在园区新增120个水冲式移动公厕。

樱花季期间,将在3月30日举办樱花半程马拉松,参赛者可选择13.14公里的“浪漫樱花线”,也可选择挑战自我的马拉松半程线。同时,将举办樱花约春路跑音乐会,还将邀请留学生在樱花园共启“爱乐之城·和世界握手”活动。

为确保赏花季期间游客在贵安新区能够享受到“爽爽贵阳、爽眼、爽心、爽游”的贴心服务,贵安樱花园内设置了咖啡市集、樱花旅拍、文创美食展等主题活动。樱花园外,游客也可前往云漫湖、月亮湖、华山镇、车田村等地欣赏更多贵安春日美景,品六月六风情街酸汤鱼、高峰野生菌、党武辣子鸡等贵安美食,北斗湾·贵州饭店、维也纳酒店、贵安高铁站也将推出赏花优惠活动。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航 潘朝选)

成为国内最重要的春季赏樱地标之一,是“多彩贵州”“爽爽贵阳”的一张靓丽名片;贵州梅园经过3年多时间的打造,盛放时节,品种繁多,漫山遍野的梅花争奇斗艳,已成为广大游客重要的赏梅目的地。此外,高峰镇依托两山(高峰山、大偏山)和两河(麻线河、羊昌河)的自然脉络,串联起多个民族村寨,以花为媒,有利于展现布依族、苗族、侗族等的文化魅力。

同时,打造“花漾高峰”品牌符合发展规划定位。高峰镇是贵安新区

经济与特色农业、民族节庆等相结合,带动周边村寨农户转型发展,推动本地大米、蔬菜、水果及特色小吃的销售,助力百姓增收致富。

未来,高峰镇将继续聚焦“爽爽贵阳·数谷贵安·花漾高峰”的品牌定位,发挥引领带动作用,助力推绿色生态型省级示范小城镇和农文旅融合示范区。打造“花漾高峰”品牌,发挥引领带动作用,助力推绿色生态型省级示范小城镇和农文旅融合示范区加快建设。

“花漾高峰”不仅是生态旅游品牌,更是乡村振兴的重要抓手。通过农文旅融合发展,高峰镇将推动赏花

里“浪漫樱花线”,也可选择挑战自我的马拉松半程线。同时,将举办樱花约春路跑音乐会,还将邀请留学生在樱花园共启“爱乐之城·和世界握手”活动。

为确保赏花季期间游客在贵安新区能够享受到“爽爽贵阳、爽眼、爽心、爽游”的贴心服务,贵安樱花园内设置了咖啡市集、樱花旅拍、文创美食展等主题活动。樱花园外,游客也可前往云漫湖、月亮湖、华山镇、车田村等地欣赏更多贵安春日美景,品六月六风情街酸汤鱼、高峰野生菌、党武辣子鸡等贵安美食,北斗湾·贵州饭店、维也纳酒店、贵安高铁站也将推出赏花优惠活动。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航 潘朝选)



扫码查看赏樱交通指南

相关新闻

贵安将打造“花漾高峰”特色品牌

本报讯 在3月11日举行的2025年贵阳贵安樱花季服务保障工作新闻通气会上,贵安新区首次提出“花漾高峰”品牌定位,进一步发挥贵安万亩樱花园和贵州梅园的带动效应,打造独具特色的“爽爽贵阳·数谷贵安·花漾高峰”生态旅游名片,赋能高质量发展和乡村振兴。

据介绍,高峰镇以其丰富的自然资源和独特的地理条件,具有承载“花漾高峰”品牌的天然优势——辖区内贵安樱花园万亩樱花声名远扬,已经

成为国内最重要的春季赏樱地标之一,是“多彩贵州”“爽爽贵阳”的一张靓丽名片;贵州梅园经过3年多时间的打造,盛放时节,品种繁多,漫山遍野的梅花争奇斗艳,已成为广大游客重要的赏梅目的地。此外,高峰镇依托两山(高峰山、大偏山)和两河(麻线河、羊昌河)的自然脉络,串联起多个民族村寨,以花为媒,有利于展现布依族、苗族、侗族等的文化魅力。

同时,打造“花漾高峰”品牌符合发展规划定位。高峰镇是贵安新区

经济与特色农业、民族节庆等相结合,带动周边村寨农户转型发展,推动本地大米、蔬菜、水果及特色小吃的销售,助力百姓增收致富。

未来,高峰镇将继续聚焦“爽爽贵阳·数谷贵安·花漾高峰”的品牌定位,发挥引领带动作用,助力推绿色生态型省级示范小城镇和农文旅融合示范区。打造“花漾高峰”品牌,发挥引领带动作用,助力推绿色生态型省级示范小城镇和农文旅融合示范区加快建设。

“花漾高峰”不仅是生态旅游品牌,更是乡村振兴的重要抓手。通过农文旅融合发展,高峰镇将推动赏花

里“浪漫樱花线”,也可选择挑战自我的马拉松半程线。同时,将举办樱花约春路跑音乐会,还将邀请留学生在樱花园共启“爱乐之城·和世界握手”活动。

为确保赏花季期间游客在贵安新区能够享受到“爽爽贵阳、爽眼、爽心、爽游”的贴心服务,贵安樱花园内设置了咖啡市集、樱花旅拍、文创美食展等主题活动。樱花园外,游客也可前往云漫湖、月亮湖、华山镇、车田村等地欣赏更多贵安春日美景,品六月六风情街酸汤鱼、高峰野生菌、党武辣子鸡等贵安美食,北斗湾·贵州饭店、维也纳酒店、贵安高铁站也将推出赏花优惠活动。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航 潘朝选)

贵安樱花园游览线路及打卡点

2025年贵阳贵安樱花季期间,贵安樱花园园区交通服务全面升级,倡导绿色出行与便捷游览相结合。今年园内推出4条便捷观光线路和1条团队专线,线路覆盖全园特色区域,游客可自由选择路线,探索“处处是风景”的惊喜。

游览路线推荐

线路一(飞花路线,全长2.5公里):游客中心—飞花路(下客)—听雨坡(上客)—樱漫茶坞—游客中心
票价:单程15元,往返30元

线路二(樟缘路线,全长11公里):樟缘路—樱漫茶坞—樟缘路
票价:单程20元,往返40元

线路三(红旗桥线,全长9公里):红旗桥—丹枫路—苗圃路—樱漫广场东—樱漫茶坞—红旗桥
票价:单程20元,往返40元

线路四(樱漫线,全长3公里):樱漫桥—飞花路—樱漫桥
票价:单程15元,往返30元

团队专线(全长3公里):游客中心—樱漫茶坞—游客中心
票价:单程15元,往返30元

打卡点推荐

(一)繁樱广场·粉雪秘境
位于游客中心西南侧,是园区西南部规模最大的连片早樱花海,花期一到,这里便呈现“粉雪覆地”的视觉冲击,成就“樱吹雪”的沉浸式美学体验。

(二)花漾高峰·云端画境(观景台)
园区制高点,位于游客中心北侧,登顶360°的观景台,近处是翻涌的樱花浪涛与红枫湖的粼粼波光,远处的紫色山峦勾勒出水墨意境,特别在晨雾氤氲或夕阳西沉时,粉蓝交织的色谱在天地间晕染,宛如莫奈笔下的印象派画卷。

(三)漫樱园·时空长廊
位于园区南部、游客中心西北侧,是园内种植密度最高、规模最大的樱花集中区。这里,白色早樱与粉色晚樱交替盛放时,呈现出“层叠如云”的视觉效果。

(四)樱漫茶坞·禅意剧场
这里是大家常说的“茶园”,在园区北部,位于游客中心东北侧,与樱雪路为邻,400亩生态茶园与周边的樱花、梅花、梨花、桃花构成“粉樱点翠”的棋盘矩阵。

(五)秘境之路·彩蛋巡礼
寻樱路:可漫步体验“头顶花海、脚下落英”的沉浸感。
落樱路:以晚樱为主,粉色花瓣随风飘落,营造出“樱花漫舞、野趣悠然”的沉浸式体验。
樱雪路:是园区的人气步道,盛花期时,花瓣密集飘落形成“樱花雪”景观,地面覆盖厚达数厘米的白色花瓣层,被称为“春日雪径”。

贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航 整理

贵州梅园带火一方经济

“本地折耳根,才挖出来的新鲜折耳根。”3月10日,贵州梅园旁的道路旁,不少当地村民摆摊销售农特产品,引得不少游客驻足选购。

眼下,贵州梅园正是盛花期,漫山遍野的梅花竞相盛放,成为早春时节的赏花热门目的地。梅园不仅为游客提供了美好的出游体验,也给当地农户带来了增收机遇。

为给周边村民创造增收机遇,贵安新区高峰镇提前谋划部署,在贵州梅园周边开设长约1.5公里的乡村大市集,供村民销售农特产品,吸引当地200余户村民参与。

“1斤折耳根的价格在3至5元不等,主要看品质。周末两天,我家的几斤折耳根销售一空。”村民徐玉琴笑着说,“在大市集上卖一天,能抵在外面几天的销量。”

除折耳根外,还有蔬菜、青团、手工编织品等特色产品。据初步统计,贵州梅园开园以来,当地种植户在“家门口”销售折耳根的总销售额已达10万元左右,卖得最多的农户一天销售折耳根超300公斤。

为维护好乡村大市集秩序,促进健康发展,高峰镇组织综合执法人员和志愿者等现场维护秩序,引导大家合法、诚信经营,为游客营造良好的购物环境。

除了乡村大市集,纷至沓来的游客也给当地的农家乐、餐馆饭店和民宿带来了机遇。田园黔豫农庄负责人



贵州梅园景色如画。

刘瑞兰介绍:“自从2月底贵州梅园开园以来,我家农庄的接待量急剧增加,由原来的每天四五桌到现在的十多桌,日营业额最高达3000元。”

贵州梅园的建设运营,还让普马村村民直接获得400余万元的土地流转收益和超过100万元的务工收入。普马村党支部书记罗财东说:“贵州梅

园对村集体经济和村民收入的提升都有很大带动作用,我们还有观光车的股份等,后期会参与分红。下一步,我们将依托贵州梅园,打造几家精品民宿和农家乐,让广大游客住得舒适、玩得开心,带动老百姓增收致富。”

贵阳日报融媒体中心记者 潘朝选/文 石照昌/图



人气旺盛的乡村大市集。

贵州长江汽车涂装产线投产



贵州长江汽车涂装车间。

本报讯 日前,贵州长江汽车有限公司(以下简称“贵州长江汽车”)涂装车间首批轻卡商品化量产车顺利下线,标志着该公司涂装产线正式投产,涂装车间具备批量生产能力。

贵州长江汽车的涂装产线规划年产能5万台,采用连续流水作业的生产方式实现自动化运转,自动化率达85%以上,整体工艺处于国内行业一流水平。

目前,贵州长江汽车已建成冲压、焊装、涂装、总装四大工艺

的生产线、检测线、研发中心、公用动力系统,具有整车开发能力,整车集成、控制、标定及性能开发,车身、底盘开发能力,同时拥有先进的试制试验能力。

作为全省目前唯一一家集纯电动商用车研发、生产、销售、服务于一体的现代化制造企业,贵州长江汽车带动上、下游产业链共同发展,已形成以该企业为龙头的新能源汽车产业集群。

(肖磊 贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航 文/图)

聚焦大模型应用 贵安发展集团与贵阳市公安局交流座谈

本报讯 3月11日,贵安发展集团与贵阳市公安局就大模型赋能实际工作进行交流座谈。

座谈中,贵安发展集团介绍了大模型赋能政务有关情况,计划充分发挥“超算力、通用算力和智算算力”的综合算力优势,打造多模态场景解决方案。将通过强化算力支撑,夯实基础设施;深化场景应用,创新服务模式;深化协同创新,完善合作架构,助力双

方实现长效协作机制。

贵阳市公安局结合公安实际需求提出了合作方向,希望与贵安发展集团针对DeepSeek大模型部署需求,解决视频分析、语音识别等警情处置算力问题,为场景应用提供硬件保障,通过明确双方合作架构与责任分工,确保硬件能力、技术支撑与警务需求精准对接。

(贵阳日报融媒体中心记者 潘朝选)

贵州电子科技职业学院发布分类考试招生章程

本报讯 近日,贵州电子科技职业学院发布2025年分类考试招生章程。

据悉,今年贵州电子科技职业学院开设了以大数据为引领的智能物联网、电气自动化、智能网联汽车、电子商务等五大专业群共25个专业,计划招生2112人。其中大数据技术、电气自动化技术专业获贵州省高水平专业群立项建设。

根据招生章程,符合报考条件考生可在3月10日至3月14日登录省招生考试院网站,根据相关要求填报。另外,按照省

招生考试院届时公布的征集志愿时间,符合报考条件未被录取的考生,可登录省招生考试院网站,根据省招生考试院公布的招生专业缺额情况进行填报。

贵州电子科技职业学院于2016年3月经贵州省政府批准成立,目前占地面积1009亩,建筑面积约41万平方米,投资规模超20亿元。该校位于贵安新区电子信息产业园,是教育部备案的全日制普通高等院校,以及贵州省“双高计划”立项建设单位。

(贵阳日报融媒体中心记者 姚方媛)

贵安消防“入户护老”除隐患 织密弱势群体“防火网”

本报讯 连日来,贵安新区消防救援支队走进辖区各乡镇(街道)开展特殊群体消防关爱宣传行动。

在农村,针对老年群体行动不便、消防意识薄弱等特点,消防宣传员敲门入户为老人讲解家庭防火知识,包括如何预防火灾、如何正确使用电器设备、如何处置初期火灾等,并仔细检查他们家中的电器、天然气或煤气等使用情况,帮助更换老旧灯泡、插线板。

在社区,消防宣传员深入辖区高龄老人、独居老人家中,开

展一对一的消防安全宣传。消防宣传员耐心了解老人们的身体状况和生活情况,并帮助老人排查家中消防安全隐患,针对发现的隐患问题,给予整改建议或协助整改。

下一步,贵安消防将持续开展消防关爱宣传活动,通过定期走访、电话咨询等更加多样化的方式,及时了解辖区弱势群体的生活状况,不断提升辖区弱势群体的消防安全意识和自救自护能力,筑牢消防安全防线。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)



· 西部地区重要经济增长极
· 内陆开放型经济新高地
· 生态文明示范区
· 统筹城乡发展示范区